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Ata da Quadragésima Terceira Reunião Ordinária do Conselho 
Municipal de Saúde de Uberaba  
  
Aos treze dias do mês de dezembro de dois mil e onze, às 
dezenove horas, realizou-se na sede da Secretaria Municipal de 
Saúde, situada na Avenida Guilherme Ferreira número 1539, a 
Quadragésima Terceira Reunião Ordinária do Conselho 
Municipal de Saúde de Uberaba, Gestão dois mil e oito – dois 
mil e doze, com a seguinte pauta: (1) Verificação de quorum; 
(2) Leitura da pauta para apreciação; (3) Apresentação de 
outros assuntos para apreciação; (4) Leitura, para aprovação, 
da ata da Quadragésima Primeira Reunião Ordinária, 
Quadragésima Segunda Reunião Ordinária e Vigésima Reunião 
Extraordinária do Conselho Municipal de Saúde de Uberaba; (5) 
Leitura e apreciação de Requerimentos; (6) Informes da Mesa 
Diretora; (7) Apresentação de questionamentos referentes ao 
Demonstrativo Financeiro do mês de outubro; (8) Informes dos 
conselheiros; (9) Apresentação, para aprovação, da Prestação 
de Contas do SAMU – Serviço de Atendimento Móvel de 
Urgência referente aos meses de julho, agosto e setembro de 
2011; (10) Apresentação, para aprovação, do Plano de 
Trabalho referente ao 4º Aditivo do Contrato do Hospital e 
Maternidade São Domingos/ Prefeitura Municipal de Uberaba, 
através da Secretaria de Saúde; (11) Apresentação do Relatório 
detalhado das Ações da Secretaria de Saúde de Uberaba 
referente aos meses de julho, agosto e setembro/2011 em 
obediência à Lei nº 12.438 de 06/07/2011 que alterou a Lei nº 
8689 de 27/07/93. Conselheiros Presentes: Valdemar Hial, 
Mônica Arantes Ribeiro Campos, Denise Malvina Dias Monteiro, 
Taciana de Sousa Marcelino, Maria Cristina Strama, Fernando 
Henrique Ignácio dos Santos, Elizeu Carmo de Araújo, Joaquina 
Fátima Mendonça, Viviane Sueli Garcia Cristino, Maria Geralda 
Borges de Jesus, Genilda de Almeida Brito e Jurandir Ferreira. 
Representante(s) da Secretaria Municipal de Saúde: Valter 
Maluf, Roberta Provenzano, Vânia O. R. Queiroz, Mônica 
Yamauchi, Cristiane Fernandes, Luciana Sueli Cristino, Emerson 
Antônio Galvão, Maria Alice M. Veludo, Norma Lemasson, Rita 
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de Cássia Sene, Rodrigo Fernandes e Oliveira, Mônica Cristina 
de Menezes, Elaine Teles V. Teodoro, Carla Aparecida Leite, 
Mateus L. da Silva, Roberta Campos Borges e Maria Conceição 
Matheus Fonseca.  (1) Verificação de quorum e início da 
reunião: A reunião teve início às dezenove horas quando foi 
confirmado o quorum. Foram apresentadas justificativas das 
ausências de Maria Rosa Florentino, Dilma Ivanete de Souza 
Antunes, Maurício Ferreira e Tânia Mara Rodrigues da Silva. (2) 
Leitura da pauta para apreciação: A pauta foi aprovada por 
todos. (3) Apresentação de outros assuntos para apreciação: O 
Assessor Jurídico da Secretaria de Saúde Emerson Galvão, 
solicitou apoio do Conselho, através de Resolução, para a 
iniciativa da Gestão da Secretaria de Saúde de conseguir 
dispensa de licitação para compra de medicamentos para 
atender aos mandados judiciais e aos processos administrativos  
de medicamentos excepcionais, em decorrência de itens 
fracassados e desertos nos pregões 046 e 022 de 2011. Após os 
esclarecimentos, a Resolução foi aprovada. O conselheiro 
Jurandir disse que o Conselho Estadual de Saúde de Minas 
Gerais tem o interesse de retomar os trabalhos de articulação 
dos colegiados de conselhos de saúde e propôs a criação de 
uma comissão em janeiro para entrar em contato com os 
conselhos das cidades da Microrregião de Uberaba. A proposta 
foi aprovada. (4) Leitura para aprovação da Ata da 
Quadragésima Primeira Reunião Ordinária, Quadragésima 
Segunda Reunião Ordinária e Vigésima Reunião Extraordinária 
do Conselho Municipal de Saúde de Uberaba: As atas foram 
aprovadas por todos os presentes. (5) Leitura e apreciação de 
Requerimentos: a) Requerimento número trinta, do conselheiro 
Jurandir, através do qual solicita aprovação para que a 
Secretaria de Saúde providencie uma avaliação dos serviços 
prestados pelos Agentes Comunitários de Saúde e das 
Assistentes Sociais, visando identificar a justificativa para que 
recebam em seus vencimentos o abono por insalubridade; b) 
Requerimento número trinta e um, do conselheiro Jurandir, pelo 
qual solicita à Secretaria de Saúde que proceda as alterações 
na Lei Municipal nº 10.671/2008 – Plano de Cargos e Carreiras de 
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Saúde conforme documentação apresentada. Os 
requerimentos foram aprovados.  (6) Informes da Mesa Diretora: 
Documentos recebidos: a) Foram apresentadas informações 
sobre o pleito junto ao Ministério da Saúde, Departamento de 
Atenção Básica, de Uberaba e mais doze municípios da 
Macrorregião Triângulo Sul ao Projeto Telessaúde Brasil – Redes 
de Atenção Básica; b) Foi apresentada, através do 
Departamento de Atenção Básica, a Deliberação CIB/SUS/MG 
nº 395 sobre a criação dos Comitês Municipais de defesa da 
Vida, cuja apresentação acontecerá na Casa dos Conselhos, 
no dia quatorze, das treze às dezesseis horas pelos profissionais 
da Superintendência Regional de Saúde; c) Foi apresentado 
pela Coordenadora do Centro de Educação em Saúde Mônica 
Cristina Meneses, o Consolidado de Participação das 
capacitações cadastradas no Centro de Educação em Saúde, 
desenvolvidas pelos Departamentos da Secretaria Municipal de 
Saúde, no mês de novembro deste ano; d) Foram apresentadas 
respostas aos Requerimentos nº 06/2011 e n° 28/2011; e) 
Relatório das ações referentes ao mês de Novembro do SAMU; 
f)  Memorando Interno nº 486/2011da Diretoria de Auditoria e 
Regulação em Saúde pelo qual comunica a pactuação de 
metas do Programa de Fortalecimento e Melhoria de 
Qualidade dos Hospitais ProHosp/MG pelo Termo de 
Compromisso nº 071/2011; Foi informado também a liberação 
do recurso de R$40.000,00 (quarenta mil reais) pelo Fundo 
Nacional de Saúde ao Fundo Municipal para implantação do 
CEO – Centro de Especialidade Odontológico; g) Foram 
apresentadas as Minutas do Termos Aditivos relacionados aos 
Prestadores Hospital da Criança, Beneficência Portuguesa e Dr. 
Hélio Angotti. (7) Apresentação de questionamentos referentes 
ao Demonstrativo Financeiro do mês de outubro: não houve 
questionamentos. (8) Informes dos Conselheiros: a) O 
conselheiro Eliseu disse que está preocupado com a estação 
de chuvas e não tem visto o trabalho do “fumacê” no Bairro 
Gameleira; b) O conselheiro Eliseu disse que houve Reunião de 
Trabalho para discutir a Recomendação nº10/2011da 
Procuradoria da República e que o Assessor Jurídico ficou de 
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elaborar um documento para ser encaminhado à direção da 
Universidade Federal do Triângulo Mineiro e à Procuradoria e 
isso não foi feito até a presente data. O Assessor Jurídico 
Emerson Galvão disse que o referido documento está sendo 
elaborado; c) O conselheiro Jurandir apresentou os seguintes 
assuntos: 1- Disse que participou da Conferência Nacional de 
Saúde e que no geral, foi muito boa a não ser, no final que foi 
apresentada uma carta sem prévia discussão com os 
participantes e trouxe constrangimentos; 2- Disse que continuam 
em falta, alguns medicamentos e que teve que procurar  o 
medicamento Nifedipina em entidades filantrópicas; 3- solicitou 
que seja observada a relação apresentada no requerimento 
006/2011 sobre os pacientes com tuberculose pois verificou que 
, em unidades visitadas, que o informado não corresponde à 
realidade e sugeriu um novo levantamento; 4 – Disse que foi 
confundido com jornalista nos corredores do Hospital de 
Clínicas da UFTM por um médico residente, ameaçando de 
processá-lo pelo que supostamente havia escrito em jornais 
sobre a Doença de Creutzfeldt Jakob quando acompanhava 
familiares da paciente afetada pela doença. Disse que fez 
representação junto à Superintendência da referida 
universidade e aguarda retorno. 5 – Disse que novamente foi 
constatada no Pronto Atendimento de Ginecologia da UFTM, a 
ausência dos médicos responsáveis e que os atendimentos 
estão ocorrendo pelos estudantes do internato. Disse que 
apresentou reclamação pela segunda vez, na Ouvidoria da 
Universidade. 6- Disse que os conselheiros não receberam o 
Relatório de pendências do conselho que deveria ser trimestral 
e já completou um ano e não foi apresentado. Solicitou 
providências da Mesa Diretora.  7- Disse que devem ser 
impressas as cartilhas contendo o relatório final da VII 
Conferência Municipal de Saúde de Uberaba e também a 
cartilha com a Portaria 1820/2009 sobre os direitos e deveres dos 
usuários do SUS que foi prometido que seriam entregues durante 
a Conferência. 8- Comentou sobre a reunião do dia 21 de 
novembro no Conselho Estadual de Saúde de Minas gerais 
onde a pauta foi a Prestação de contas de 2011e previsão 
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Orçamentária para 2012 da FUNED. Disse que o Presidente da 
FUNED relatou aos conselheiros Estaduais as dificuldades da 
entidade e que, para o fornecimento de medicamentos ao 
Estado, a FUNED concorre em igualdade de condições com 
outros fornecedores. Jurandir acrescentou que o Conselho 
Estadual irá esclarecer essa situação porque o Estado aplica 
diariamente quase um milhão de reais em recursos na FUNED e 
que essa condição  não era de conhecimento dos conselheiros. 
9-Informou que foi aprovado na Câmara Municipal de Uberaba 
o Projeto de Lei número 273/2011 do Executivo que versa sobre 
a participação do município de Uberaba no Consórcio Inter-
municipal de Saúde da SISVALEGRAN e que a regulamentação 
da Lei deverá passar por apreciação e aprovação do Conselho 
Municipal de Saúde; 10- Informou sobre a presença, em 
Uberaba, da Comissão de saúde da Assembléia Legislativa de 
Minas gerais e que os conselheiros Jurandir, Maria Rosa e Aurélio 
obtiveram espaço para falar-lhes sobre as atividades do 
Conselho municipal de saúde de Uberaba  que receberam 
elogios pelo trabalho realizado. (09) Apresentação, para 
aprovação, da Prestação de Contas do SAMU – Serviço de 
Atendimento Móvel de Urgência referente aos meses de julho, 
agosto e setembro de 2011: A Diretora do Departamento 
Financeiro da Secretaria de Saúde Cristiane Fernandes disse 
que foi realizada uma reunião de trabalho para estudo da 
prestação de contas e, após a mesma, o conselheiro Jurandir 
solicitou alguns documentos que foram providenciados. 
Cristiane disse que alguns dias depois o conselheiro Jurandir 
apresentou novos questionamentos e que ela apresentaria as 
respostas no plenário do Conselho. O conselheiro Jurandir disse 
que a Diretora Cristiane deveria responder os questionamentos 
na reunião da Câmara Técnica para que a mesma pudesse 
elaborar um parecer para ser apresentado aos demais 
conselheiros. A conselheira Joaquina disse que considera mais 
produtivo responder a todos os conselheiros e assim todos são 
esclarecidos. Em seguida, a Diretora apresentou todas as 
respostas e, após as dúvidas sanadas, a Prestação de Contas 
do SAMU – Serviço de Atendimento Móvel de Urgência 
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referente aos meses de julho, agosto e setembro de 2011, foi 
aprovada, pela maioria dos conselheiros presentes. O 
conselheiro Jurandir e o conselheiro Eliseu decidiram pela 
abstenção do voto porque segundo os mesmos, as respostas 
deveriam ser apresentadas na Reunião da Câmara Técnica 
conforme prevê o Regimento Interno do Conselho. (10) 
Apresentação, para aprovação, do Plano de Trabalho referente 
ao 4º Aditivo do Contrato do Hospital e Maternidade São 
Domingos/Prefeitura Municipal de Uberaba, através da 
Secretaria de Saúde: A Diretora Norma Lemassom, 
representando a Diretoria de Regulação da Secretaria de 
Saúde disse que foi realizada reunião de trabalho com a 
presença de conselheiros, representantes da Secretaria de 
Saúde e do Hospital e Maternidade São Domingos para 
discussão do Plano de Trabalho, na qual os conselheiros 
puderam apresentar várias sugestões que foram acatadas por 
todos e inseridas no documento que foi enviado aos 
conselheiros previamente. Norma acrescentou que o referido 
Plano de trabalho é válido somente até o dia 31 de dezembro 
de 2011. Após todos os esclarecimentos, o Plano de Trabalho 
referente ao 4º Aditivo do Contrato do Hospital e Maternidade 
São Domingos/Prefeitura Municipal de Uberaba, através da 
Secretaria de Saúde foi aprovado pelo Plenário do Conselho. 
(11) Apresentação do Relatório detalhado das Ações da 
Secretaria de Saúde de Uberaba referente aos meses de julho, 
agosto e setembro/2011 em obediência à Lei nº 12.438 de 
06/07/2011 que alterou a Lei nº 8689 de 27/07/93. A Assessora 
da Secretaria de Saúde Maria Alice Veludo conduziu a 
apresentação das ações da Secretaria de Saúde e a cada 
tópico convidou os responsáveis. Foram apresentadas as ações 
da Diretoria de Regulação, a produção de serviços, as 
auditorias realizadas e as movimentações financeiras no 
período e os conselheiros tiveram todos os questionamentos 
respondidos.  Maria Alice se comprometeu em enviar uma 
cópia da apresentação para a secretaria executiva do 
Conselho. Ao final, o presidente do conselho Valdemar Hial 
agradeceu a participação de todos os conselheiros durante o 
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ano de 2011.  O Plenário do conselho decidiu que a Reunião 
Ordinária de janeiro será realizada no dia 11 de janeiro de 2012. 
Encerramento: Após todos os assuntos discutidos, às vinte e uma 
horas e vinte minutos, a Quadragésima Terceira Reunião do 
Conselho Municipal de Saúde de Uberaba, gestão 2008/2012 foi 
encerrada e eu, Mônica Arantes Ribeiro Campos, lavrei a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, será assinada por 
todos os presentes. Uberaba, onze de janeiro de dois mil e doze. 
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